

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мотовой Анны Вадимовны
«Особенности фенотипа пациентов с инфарктом миокарда 2-го типа»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.20 – кардиология, медицинские науки

Тема диссертационного исследования является актуальной и значимой для науки и практической медицины. Несмотря на достаточную изученность теоретических и практических аспектов диагностики и лечения острого инфаркта миокарда (ИМ), данное заболевание продолжает занимать лидирующие позиции в структуре общей смертности населения. На сегодняшний день нет четких диагностических алгоритмов и установленных критериев постановки диагноза ИМ 2 типа, в связи с чем возникают трудности при верификации данного типа ИМ, а также остаются вопросы о тактике ведения этих пациентов. В связи с вышеизложенным актуальность темы выполненной работы Мотовой А. В. не вызывает сомнений.

Цели и задачи диссертационного исследования логичны, четко сформулированы и соответствуют принципам доказательной медицины. Достоверность представленных результатов подтверждена методами медицинской статистики и не вызывает сомнения. Количество наблюдений достаточно для решения поставленных задач. Использованные соискателем современные методы исследования, достаточный клинический материал и системный подход к анализу данных позволяют не сомневаться в достоверности полученных результатов.

В исследовании Мотовой А. В. показан процент выявленных пациентов с ИМ 2 типа среди общей рабочей группы. Выявлено, что данные пациенты были фенотипически разнородными, несмотря на преобладание варианта ИМ с подъемом сегмента ST. Впервые была проведена оценка риска по шкалам GRACE 2.0 и SYNTAX Score, которая показала их соответствие низкому риску. В данном исследовании были отражены факторы, потенциально провоцирующие развитие ИМ 2 типа. В качестве практической рекомендации было указано на необходимость учитывать наличие ожирения (индекс массы тела $\geq 35 \text{ кг}/\text{м}^2$), фибрилляции предсердий на фоне Killip I, анемии (в течение года до индексного инфаркта миокарда), хронической обструктивной болезни легких, как факторов, повышающих вероятность выявления ИМ 2 типа. Автором было рекомендовано для улучшения прогноза проводить коррекцию факторов ишемического дисбаланса с обязательным приемом β -

адреноблокатора. В автореферате изложены основные положения работы. Выводы аргументированы и полностью отражают результаты диссертационного исследования, практические рекомендации научно обоснованы. По теме диссертации опубликовано 10 научных работ, из них 4 статьи – в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации для опубликования основных материалов диссертационных исследований, изданы 1 методические рекомендации, 5 работ являются материалами научных конференций.

Принципиальных замечаний к материалу, изложенному в автореферате, нет.

Заключение

Таким образом, судя по автореферату, можно прийти к заключению, что диссертация Мотовой Анны Вадимовны на тему: «Особенности фенотипа пациентов с инфарктом миокарда 2-го типа», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – кардиология, медицинские науки, является законченной научно-квалификационной работой, выполненной автором на высоком методологическом уровне, а полученные результаты имеют высокую научную и практическую значимость. Представленная диссертация по актуальности, научно-практической значимости и новизне полученных данных, объему выполненной работы соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор работы Мотова А. В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – кардиология, медицинские науки.

Профессор кафедры кардиологии
ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук (3.1.20 – кардиология),
профессор

Т.Попонина –
31.01.2024

Татьяна Михайловна Попонина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России); 634050, г. Томск, Московский тракт 2, тел./факс (3822) 909-823; office@ssmu.ru

Согласна на обработку персональных данных Т.М. Попонина

